
Číslo 2                                                                                                                  Květen 2024

Vážení spoluobčané,
jaro nás tento rok překvapilo svým brzkým nástupem, ale také rozmary počasí v podobě

mrazíků.  Snad to  vaše  zahrady  zvládly  bez  velkých  škod.  Na  obci  jsme také  na  sezonu sečení
a údržby zeleně připraveni. 

Pan  místostarosta  s  Pavlem  Tihelkou  upravili  a  přesunuli  na  vhodnější  místa  velké
kompostéry, vyměnili lávky na Svobodíně a u Zadního Hutiska. Byly již v havarijním stavu. 

Opravili  jsme část komunikace vedle pana Kašpara, kde byl  při  větších deštích nemožný
průjezd.

Plánujeme rozšířit dětské hřiště o prvky pro dospělé, aby také maminky a tátové si měli kde
hrát.

Žádost o dotaci na Krajský úřad Olomouckého kraje na naše hodové slavnosti byla úspěšná.
Špatná  zpráva  přišla  o  žádosti  na  výstavbu  garáže,  tam  jsme  skončili  pod  čarou  jako

náhradníci. Musíme hledat další možné dotační příležitosti, nebo stavět za peníze  z obecní  kasy?
 Máme již povolen sjezd na obecní pozemek vedle Hamříků. Stále čekáme na vyjádření ke

směně  pozemků  se  Státním  pozemkovým  úřadem  na  vybudování  parkoviště  u  víceúčelového
hřiště. Jejich lhůty na vyřízení žádosti jsou pro nás, kteří chceme rychle reagovat na potřeby obce
a občanů, zarážející. Jednání mohou trvat až tři roky. Dotační možnosti nám tak utíkají.

Víte  co  je  DTM? –  digitální  technická  mapa.  Tato  mapa nás  straší  už  od  začátku  roku.
Musíme do 01. 07. 2024 zanést obecní sítě do této mapy, všechny místní a účelové komunikace,
mosty a veřejné osvětlení a to v elektronické podobě. Obec má vše v papírové podobě. Snažíme se
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tuto  situaci  zvládnout  dle  zákona,  zabere to  spoustu  času,  ale  stojí  to  i  peníze,  které  stát  na
povinnosti obcím zapomíná posílat….!!!

Společně se zastupitelstvem se snažíme nejen o udržení a rozvoj infrastruktury obce, ale
také  o  podporu  kulturních  a  společenských  aktivit  pro  všechny  generace,  které  jsou  pro  vás
připraveny v nastávajícím období. 

Protože  se  blíží  léto,  ráda  bych  vám  popřála  krásné  letní  dny  plné  odpočinku,  radosti
a pohody. Nejlepší způsob, jak si užít letní měsíce, je strávit je v přírodě, využít nabídky sportovních
a rekreačních aktivit a třeba se zapojit do společných akcí obce.

                                                                      Bohumila Hojgrová, starostka obce
Slovo místostarosty
Na  úvod  mého  příspěvku  bych  se  vrátil  k minulému  zpravodaji,  kde  jsem  udělal  několik
pravopisných chyb, na které jsem byl upozorněn paní Evou, za což se jí tímto omlouvám a slibuji
nápravu. Sice v několika případech neměla pravdu, což bylo konzultováno s odborníky, nicméně
sypu si popel na hlavu.

Pomalu se blíží  léto a s tím spojené kulturní  akce ve víceúčelovém areálu,  kdy je občas
nějaký ten hluk, takže žádám, aby byli lidé kolem tolerantní k těmto akcím, není jich tam mnoho
a navíc jsem přesvědčen, že mají všechny dobrou úroveň.

Jsou tu také lidé z města, co zjistili,  že na vesnici krávy bučí, psi štěkají,  kohouti kokrhají
a koně občas něco za sebou utrousí. Možná se jen nastěhovali či přijeli na špatné místo. Dobrý
hospodář to nabere do kbelíku a použije jako skvělé hnojivo na své zahrádce a nestěžuje si,  že
jezdec  nezastaví,  nesleze  z koně a  okamžitě  neuklidí.  My si  také  nestěžujeme,  že  ti,  co  k nám
přijedou, mají potřebu jet 4 krát za den ven z obce a zase zpět a kazí nám svými auty ovzduší. 

Možná jste si všimli, že někde podél cest jsou umístěny větší či menší kameny, které mají
zabránit nevychovaným turistům v parkování na trávě, i soukromých pozemcích, to již nemíníme
dál tolerovat. Pokud jim to vadí, nemusí k nám jezdit. Je tady dost těch slušných turistů, které tu
vidíme rádi. 

Přeji všem, aby si užili léto, jak nejlépe to půjde, líbilo se jim u nás a rádi se vraceli.
Josef Potyka, místostarosta

 
USNESENÍ č. 8/2024 z 8. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Vernířovice, konaného
dne 6.3.2024, od 17:00 hodin na OÚ Vernířovice
Zastupitelstvo obce Vernířovice
1. bere na vědomí
1) Zprávu ověřovatelů ze 7. veřejného zasedání ZO dne 06.12.2023
2) Zprávu starostky z činnosti OÚ
3) Rozpočtová opatření č. 9/2023 a č. 10/2023
2. schvaluje
1) Navržený program 8. veřejného zasedání a jednání
2) Návrh vyřazeného majetku obce za rok 2023 v celkové výši  84.244,31 Kč
3) Pronájem části pozemku na parc. č.  1417/1 – trvalý travní  porost,  o výměře 182 m2, v k.ú.

Vernířovice  u  Sobotína,  panu  L.B.,  Rudolfa  Kordase  713,  Bludov,  dle  situačního  snímku
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a pověřuje starostku obce, paní Bohumilu Hojgrovou, k podpisu Smlouvy o nájmu parkovacího
stání

4) V souladu s § 72 odst. 2 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích odměnu odměnu v maximální
výši  za  výkon  neuvolněným  členům  ZO  v souladu  s tabulkou  koeficientů  zveřejněnou
Ministerstvem vnitra a základny vyhlášené Ministerstvem vnitra ve Sbírce zákonů na základě
údajů o průměrné hrubé měsíční mzdě za příslušné období, dle jednotlivých funkcí (starosta,
místostarosta, člen zastupitelstva bez dalších funkcí, člen zastupitelstva – předseda výboru nebo
komise). Účinnost od 1.4.2024.

5) Smlouvu o  zřízení věcného břemene – služebnosti, Vernířovice -  HYDRCÍP, DTS SU_0341, TS
a pověřuje  starostku obce Vernířovice, Bohumilu Hojgrovou, k podpisu smlouvy

6)  Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-
8025431 a pověřuje starostku obce Vernířovice, Bohumilu Hojgrovou, k podpisu smlouvy

7) Finanční dar Charitě Šumperk, Jeremenkova 7, 787 01 Šumperk, ve výši 6.000,- Kč
8) Finanční dar SH ČMS SDH Vernířovice, Vernířovice 223, 788 15 Velké Losiny, ve výši 8.000,- Kč.
9) Finanční dar Spolku pěstitelů a chovatelů Vernířovice, Vernířovice 215, 788 15 Velké Losiny, ve

výši 25.000,- Kč
10) Finanční dar Diakonie ČCE – středisko v Sobotíně,  788 16 Petrov nad Desnou 203,  ve výši

5.000,- Kč
11) Finanční dar pro JESENÍKY – Sdružení cestovního ruchu, z.s., Palackého 1341/2, 790 01 Jeseník,

ve výši 20.000,-Kč
12) Finanční dar Spolku rodičů údolí Desné, Šumperská 775, 788 14 Rapotín, ve výši 14.000,- Kč.
13) Finanční dar pro Linka bezpečí, z.s., Ústavní 95, 181 00 Praha 8, ve výši 2.000,- Kč.
14) Opravu části komunikace parc. č. 2278 firmou Tomáš Turek, Sobotín 310, 788 16, IČ: 70602352,

ve výši 84.700,- Kč   s DPH, dle cenové nabídky.

 Místní poplatky 2024
Zastupitelé obce Vernířovice na svém 7. jednání, 6 prosince 2023 projednali a schválili nové

Obecně závazné  vyhlášky,  kdy  se  jednalo  převážně  o  kosmetické  úpravy  dle  platné  legislativy.
Všechny sazby místních poplatků zůstaly stejné, jako v loňském roce. 
 Obecně závazná vyhláška č. 2/2023 – o místním poplatku ze psů

Úhrada do 30.6.2024! Sazba / rok

Držitel psa do 64 let 100 Kč / psa

Držitel psa od 65 let 50,- Kč / psa

Obecně závazná vyhláška č. 3/2023 – za obecní systém odpadového hospodářství

Úhrada do 30.11.2024! Sazba / rok

Děti do 15 let 400 Kč

Studenti ubytovaní mimo domov * 400 Kč

Přihlášený občan 16 – 69 let 500 Kč

Přihlášený občan nad 70 let 450 Kč

Přihlášený občan nepřetržitě min.6 měs. mimo obec * 300 Kč

Stavby k individuální rekreaci, byty, rodinné domy bez přihlášených osob
nevztahuje se na podnikání **

600 Kč
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* poplatník je povinen doložit nárok na úlevu
Úleva bude poskytnuta jen v případě, že poplatník nemá evidován nedoplatek.
Poplatek se vztahuje i na občany hlášené na ohlašovně – Vernířovice 53!
** Obecně závazná vyhláška č.3/2021 – o stanovení systému odpadového hospodářství
Čl. 7 – Nakládání s komunálním odpadem vznikajícím na území obce při činnosti právnických
a  podnikajících  fyzických  osob.  Výše  úhrady  za  zapojení  obecního  systému  nakládání  s
komunálním odpadem byla schválena Zastupitelstvem obce dle objemu nádob v částce 1100 Kč /
rok,  1200 Kč / rok, 2400 Kč / rok.
Podnikatelé  mohou  uzavřít  smlouvu  s  firmou  RECOVERA  Využití  zdrojů  a.s.,  kterou  prokážou
likvidaci odpadů.
Obecně závazná vyhláška č. 1/2023 – poplatek z pobytu

Úhrada do 15. dne po skončení čtvrtletí Sazba / den

Osoba 18-64 let za každý započatý den pobytu mimo den nástupu 20,- Kč
Úplné znění Obecně závazných vyhlášek najdete stránkách obce www.obec-vernirovice.cz

Statistika obyvatel za rok 2023

Ke dni 1.ledna 2023 měla obec 192 obyvatel.

Přistěhovaní: 15
Odstěhovaní:   6
Narození:   3
Úmrtí:     4

Celkem obyvatel k 31. prosince2023       200
Průměrný věk obyvatel               40,60

Děti (do 15 let)               31 Děti (15-18 let)                8 Dospělí                         161

Chlapci                            15 Chlapci                             2 Muži                                83

Dívky                               16 Dívky                                6 Ženy                                78

Velikonoční tvoření 

Dne  22.3.2024  kulturní  komise  starostky  obce  Vernířovice  pořádala  velikonoční
tvoření. Děti si upletly velikonoční pomlá zku s pomocí naš ich přá tel z Valašska. Nazdobily si
také  velikonoční perníčky, které  jim napekla paní Guralová  a vytvořily si rů zné  typické  ozdoby,
pro tento jarní svá tek. K tomu všemu si vychutnávaly čerstvé  palačinky se š lehačkou. Domů  si
odná šely spoustu vlastnoručně  vytvořených ozdob a ú směv na rtech.
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Matematické soutěže na ZŠ Petrov nad Desnou
Matematický klokan a European Money Quiz

Milí rodiče, žáci, přátelé školy,
měsíc  březen  byl  na naší  škole  zaměřen  na matematické  soutěže  (nejen  kvůli  oslavě

mezinárodního dne "pí" :-) ). Nejprve nás čekalo školní kolo soutěže European Money Quiz, které
bylo zaměřeno na finanční gramotnost žáků 8. a 9. ročníků. Zde uspěly dvojice:

Matyáš Voborník a Patrik Šoukal, VIII.A
Štěpán Kovář a Patrick Kupka, VIII.B

Simona Galbavá a Tomáš Hrabec, IX.A
Vít Bartončík a  Jáchym Joshua Maixner, IX.B

Z jednotlivců se v národním kole celorepublikovém staly dvoučlenné týmy, které se pustily
dne 22. 3. 2024 do boje o postup do evropského finále v Bruselu. Překážkou jim bylo dalších 411
soupeřů. A jak dopadly ti naši? :-)

Matyáš Voborník a Patrik Šoukal - 40. místo
Štěpán Kovář a Patrick Kupka - 61. místo

Vít Bartončík a  Jáchym Joshua Maixner - 127. místo
Simona Galbavá a Tomáš Hrabec - 149. místo

Soutěž  Matematický  klokan  je  na naší  škole  už  letitou  tradicí.  A jak  se dařilo  žákům
v kategorii Benjamin (6. a 7. ročník) a Kadet (8. a 9. ročník)?

Benjamin
1. místo Lucie Jílková, VII.B - 65 bodů

2. místo Marek Čermák, VI.A - 57 bodů
3. místo Štěpán Hreňo, VII.B - 50 bodů

Kadet
1. místo Anežka Kulhavá, VIII.A - 83 bodů

2. místo Vít Bartončík, IX.B - 73 bodů
3. místo Patrik Žák, IX.B - 69 bodů

Všem soutěžícím děkujeme za účast, výhercům gratulujeme a už se těšíme na další soutěžní
zápolení.

Mgr. Jana Učňová - vyučující matematiky a finanční gramotnosti

Jazyková soutěži v ZŠ a MŠ Údolí Desné – pracoviště Petrov nad Desnou
Už jsme Vás informovali o konverzačních soutěžích v anglickém jazyce, které proběhly na

úrovni školního a okresního kola u nás na škole. My ale neleníme a zapojujeme se dále nejen
v anglickém jazyce, ale také v jazyce německém. 

The English Explorer
Náš  čtyřčlenný  tým  ve  složení  Anežka  Kulhavá,  Vendula  Krywdová,  Patrik  Šoukal  a

Vítězslav Šerý se vydal v doprovodu paní učitelky Učňové  dne 19. 3. 2024 zápolit v prokazování
dovedností  z  anglického  jazyka  na  VOŠ  a  SPŠ  Šumperk.  Co  nás  tam  čekalo?  Poslech,  čtení  s
porozuměním, mnoho stanovišť zaměřených na konverzaci ve dvojici a také úkol k vyhledávání si
informací  o  anglicky  mluvících zemích.  A  jak  jsme uspěli?  V jedné z  kategorií  -  reálie  anglicky
mluvících zemí jsme se dostali na krásné 2. místo. :-)
Soutěžícím gratulujeme a těšíme se na další jazykové soutěže.
Konverzační soutěž v německém jazyce

V měsíci lednu proběhlo na naší škole školní kolo konverzační soutěže v německém jazyce,
kde  vybraní  žáci  Vít  Bartončík,  Beáta  Říhová,  Viktorie  Vokounová  a  Bára  Trojáková jeli
reprezentovat naše barvy do okresního kola v Šumperku, které se konalo 8. 2. 2024. A jak uspěli?
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Vít Bartončík, IX.B – 2. místo
Beáta Říhová, VIII.A – 5. – 7. místo

Viktorie Vokounová, IX.B – 18. – 19. místo
Bára Trojáková, VIII.B – 20. místo

První dva soutěží z kola okresního dále postoupili do krajského
kola, které proběhlo dne 19. 3. 2024 v Olomouci. Víťa se nadšeně pustil
do zápolení, kde už byla konkurence opravdu veliká. A jak se mu dařilo?

Vít Bartončík, IX.B – 7. místo
Přejeme  mu  mnoho  úspěchů  při  blížících  se  přijímacích

zkouškách na střední školu a doufáme, že vše získané využije i v budoucím studiu.
Mgr. Zuzana Nétková – vyučující německého jazyka

Floristická soutěž pro děti
Floristickou  soutěž,  kterou  ve  čtvrtek  9.5.  2024  pořádal  kroužek  Mladý  zahrádkář,  ve

spolupráci se školní družinou v Sobotíně, byla rozdělena do dvou kategorii - mladší děti (1. a 2. tř.) a
starší děti (3. - 5. tř.).

Úkolem pro soutěžící v obou kategoriích, bylo vytvořit vypichovanou misku ze živých rostlin
ke Dni matek (oboustranný pohled). Děti se velmi snažily a finální aranžmá si ozdobily vlastnoručně
vyrobeným srdíčkem. Hodnotící  komise ve složení  Božena Kocůrková (místopředsedkyně ÚS ČZS),
Marie Krmelová (tajemnice ÚS ČZS) a Božena Pavelková (předsedkyní ZO ČZS Sobotín - Petrov nad
Desnou), neměly vůbec lehký úkol. Chtěla  bych  také  poděkovat  za  pomoc  členkám ZO  ČZS
Sobotín-Petrov nad Desnou, p. Machusové a SRÚD (občerstvení pro děti a diplomy).
Výsledky:
Mladší kategorie (1. a 2. tř.) 1. místo Anička Divínová

2. místo Mariánka Cvrková
3. místo Eda Daněk

Starší kategorie (3.- 5. tř.) 1. místo Eliška Hreňová
2. místo Helenka Káňová
3. místo Eliška Dirgasová

Děti ze starší kategorie postupují do okresního kola. Budeme držet palce!!
Šárka Bendová, vychovatelka ŠD
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Stavění májky

Nastal první máj,  lásky čas a také již tradiční stavění májky. Vernířovičtí hasiči,  za
pomoci  šikovných chlapíků  z  naší  vesnice,  vyrazili  do  lesa  připravit  strom pro  májku  a
dovezli jej na naše víceúčelové hřiště. Tam odpoledne nastala ta pravá chvíle pro ozdobení
májky, o což se postaraly zase „holky“ z naší vesnice. A pak to vypuklo. Za pomocí traktoru
pana Merty, za což mu děkujeme, se májka postavila a zazářila nad hřištěm. Myslím, že
jsme prožili  krásné  prvomájové  odpoledne.  Doufám,  že  takových akcí  bude  co  nejvíce.
Všem zúčastněným za pomoc děkujeme a současně zveme na dětský den a kácení májky
1.6.2024

Za kulturní komisi, starostky obec Vernířovice, Dana Purová

Pro naše malé čtenáře

Přicházíme k vám s přáním ke dni dětí, který je symbolickým dnem plným radosti,
hříček  a bezstarostného veselí. Chceme vám popřát, aby každý den byl pro vás jako malé
dítě  plný  zábavy,  smíchu  a  dobrodružství.  Ať  neustále  objevujete  nové  věci,  učíte  se
novým věcem a prožíváte nezapomenutelné chvíle plné radosti.

A co se týče letních prázdnin, přejeme vám, abyste je strávili naplno a s chutí. Ať
vás sluneční paprsky hřejí a vaše srdce zaplavuje pocit štěstí. Ať si užíváte krásy letních
dnů  a nezapomenutelných zážitků. Ať vám dovolená přinese mnoho nezapomenutelných
chvil a příjemných zážitků, které si budete pamatovat ještě dlouho po návratu domů.

S láskou váš Vernířovický zpravodaj
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JEDEN DEN DOBROVOLNÍKEM
Nebyl to celý den, ale jedno odpoledne, kdy si dobrovolníci z řad veřejnosti mohli

vyzkoušet, co obnáší péče o seniory. V rámci akce Dny dobrovolnictví v Olomouckém kraji
zaměstnanci  Diakonie  ČCE  –  střediska  v Sobotíně  uspořádali  společenské  setkání  při
příležitosti pálení čarodějnic. „Akci tohoto druhu v našem středisku pořádáme v komorním
rozsahu již léta. Letos nás napadlo přizvat dobrovolníky. Ti nám pomohli klienty přivést ze
tří  budov na společnou zahradu, dělali  jim společnost, pomáhali  s organizací,  opékáním
špekáčků a zapalováním ohně. Tím pádem si mohlo čarodějný rej užít daleko víc klientů
Domova pro seniory a Domova se zvláštním režimem.  Myslím, že se odpoledne nadmíru
vydařilo,“ řekla koordinátorka dobrovolníků.Akce byla původně plánovaná o týden dříve,
ale  z důvodu  nepříznivého  počasí  byla  přesunuta.   Ani  přesto  se  zájem  dobrovolníků
nezměnil a dokonce se k nám, díky pěknému počasí,  přidaly i  děti. Všem, kteří věnovali
seniorům „jeden den“ ze srdce děkujeme. Akce se konala 2. května 2024.

Permoník Zdeněk
V loňském roce nám dřevosochaři vyřezali malého dřevěného

permoníčka, který stojí před obecním úřadem a je ozdobou dětského
Permoníkového okruhu. Na počest zesnulého pana ZdeňkaTesaře ze
Sobotína,  který  se  významnou  měrou  podílel  na  vzniku
Mineralogické stezky a Permoníkového okruhu ve Vernířovicích, jsme
ho pojmenovali „Zdeněk“. Naše rozhodnutí pojmenovat permoníka
Zdeňka  bylo  jednoznačné,  neboť  jeho  přínos,  energie  a  pozitivní
snaha ovlivnila  cestovní ruch v naší  obci.   Nicméně doufáme, že
socha permoníka, pojmenovaná po panu Tesařovi, bude sloužit jako
věčná připomínka jeho působení v cestovním ruchu Jeseníky a bude
inspirací pro nás všechny k jeho následování.         

Děkuje Obec Vernířovice
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Z jarní činnosti Spolku pěstitelů a chovatelů Vernířovice
Po  únorové  velmi  zdařilé  akci,  kdy  jsme  pálili  Moranu  a  poté  se  skvěle  bavili  na

Masopustním bále, jsme o měsíc později v termínu 17.-23.3.2024, vyrazili s devítičlennou skupinou,
vybaveni  českou standartou a oděni do národních barev na halové mistrovství  Evropy Masters
v atletice.

To  se  v letošním  roce  konalo  v polské  Toruni.  Město  Toruň  se  nachází  v Kujavsko-
pomořském vojvodství. V roce 1997 bylo toto nádherné staré toruňské město zapsáno na seznam
UNESCO. Žije zde přibližně 200 tis. obyvatel. Známé je především tím, že se zde narodil Mikuláš
Koperník, je známé rovněž produkcí perníku (obdoba Pardubic).

V samém moderním centru města se nachází monstrózní atletická aréna, která má na výšku
20 m, šířku 98 m a délku takřka 163 m. Užitná plocha tohoto sportovního stánku je téměř 3 ha. Do
jeho  útrob se vejde 5.500 diváků.

Cílem naší návštěvy byla jednak návštěva historického jádra s některými jeho památkami,
perníkovou  manufakturou  aj.  Neméně  důležitý  moment  byl  však  spojen  s tímto  halovým
mistrovstvím, kde nás (spolek, obec, oddíl a ČR) po roce opět reprezentovala Veronika Kučerová na
sprinterských tratích 60 a 200 m. 

Veronika zvažovala, zda se letošního mistrovství má vůbec zúčastnit, neboť na počátku roku
bojovala se zápalem plic, vynechala řadu tréninků. Přesto se postavila na start v obou disciplínách a
ve velké konkurenci jí o vlásek unikla účast ve finále (skončila 6. a 7.). 
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Návštěvu Polska jsme skvěle zakončili  v termálních koupelích a  třetího dne jsme vyrazili
k domovu. Jedinou kaňkou návštěvy Polska byla třídenní stávka farmářů za jejich lepší zítřky, kteří
svými mechanizačními prostředky zatarasili všechny nájezdy na dálnici, nezbývalo než cestovat po
silnicích II. a III. tříd, místy také po polních a lesních cestách. Vzhledem této akci jsme místo 6 hod.
k domovu  dorazili  až  se  zpožděním  9  hod.,  a  to  jen  díky  navigaci  a  skvělým  tlumočnickým
schopnostem Zdeny Jordanové (Pěnčíkové) a za volantem mikrobusu jejího manžela Svati, který
svoji úlohu zvládl bravurně. Díky.

Poděkování  patří  všem účastníkům. I  když  jsme tentokrát  medaili  nedovezli,  patří  velké
poděkování za skvělou reprezentaci především Veronice.

Termín 6.4.2024 byl vyhlášen jako den, kdy ti z nás, kterým není lhostejný nepořádek kolem
silnic,  veřejných  prostranství  aj.  –  se  zúčastnili  v části  obce  na  celorepublikové  akci  „Ukliďme
Česko“. 

Za vedení obce se tradičně zúčastnil místostarosta, který má se svým bicyklem a přívěsem
přesah přes několik katastrálních území a také starostka s celou svoji rozvětvenou rodinou, včetně
vnoučat.  Dále  obec podpořil  pracovník P.  Tihelka,  který  za volantem traktoru byl  nám členům
spolku (tedy té mužské části), nápomocen při úklidu obecního lesa od pletiva z oplocenek, které
svoji funkci již splnilo. Byl toho celý valník (pro ty, kteří si snad myslí, že jsme prodejem této kovové
komodity měli profit, tak ty zklamu, prodejem kovového odpadu jsme naplnili obecní kasičku).

Jedinému, trvale  žijícímu, který  se  akce  zúčastnil (jako nečlen spolku) a kterého  málokdo
zná (bydlí na domku po Krupičkových) pan Ropek, tak tomu patří rovněž poděkování.

Sektory části obce, které vedení účastníkům rozdělilo, bylo beze zbytku uklizeno a bylo toho
úctyhodných 8 pytlů (4xplast, 4xdomovní). Díky všem za pomoc při úklidu a zvelebování obce.

Za Spolek pěstitelů a chovatelů Vernířovice – předseda ing. Hojgr
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Společenská zábava 9.3.2024
  Druhou březnovou sobotu se konala na hotelu REONEO společenská zábava Sboru
dobrovolných hasičů Vernířovice.

 Všem  z řad  organizátorů  a  pomocníků,  kteří  se  přičinili  výzdobou  a  přípravou
společenských prostor patří poděkování, rovněž obsluze z řad pracovníků hotelu REONEO.
 O zahájení a celou hudební produkci se postaralo hudební duo BRODWAY manželů
Ivy a Radomíra Šedivých. Pak úvodní přivítání pronesla starostka sboru a velitel sboru SDH
Vernířovice.
 Za účasti téměř 90 hostů se ve 23 hod vylosovala bohatá tombola a šťastní výherci si
převzali krásné ceny, které darovali štědří sponzoři.

Velké  poděkování  patří  všem  sponzorům: Hotel  Brněnka  a  REONEO,  Obec
Vernířovice, Ski areál Kouty, Resort Sobotín, Winart Velké Losiny, PRUMHOR, pí. Karolína
Hodulová  fotografka,  p.  Filip  Schwarczer-  Konzulting,  Nemocnice  AGEL  Jeseník,  SDH
Vernířoice a jednotliví členové SDH, Agritec, Rosea Zahrada, Ski areál ČS, p. Rudolecký, p.
Stejskal Jaromír, ORI Care s.r.o., MUDr. Hřebíčková, Janpo, manželé Krátcí, p. Kotraš Ondřej
s.r.o. a Květiny a zahrady pí. Ing. Petra Kotrašová, Hatech-Žalčík Jaroslav,  Astra Office pí.
Opletalová,  Olga  Gřundělová-  KREMO,   Kubíček  VHS  s.r.o.,  Infocentrum  Velké  Losiny,
Pekařství pod poštou, Lesní školka Velké Losiny, Losinské pralinky, Swisspearl, p. Sotorník
Pavel, ZdeKup Velké Losiny, EMERGENCY servis, p. Roman Měrka, JVS-ing. Vacek, p. Smysl
Petr, p. Koháček Rostislav, p. Vrba Milan, p. Pur Karel, Rebel Bails a pí. Hana Šikulová. 

Kdo přišel pobavil se, zatančil si a odnesl si i nějakou tu tombolu.

Marie Kantorková,starostka SDH

   Karolína Hodulová, fotografka
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Sbor dobrovolných hasičů

Druhým rokem SDH pořádal dne 27. 4. v areálu víceúčelového hřiště  ¨za sýpkou¨ 
Pálení čarodějnic. Byly přichystány pro děti různé soutěže, skákací hrad. Celým odpolednem
je provázeli medvídek Pú, Mickey Mouse a jeho kamarádka Minnie Mouse a DJ  KONY. 

Proběhlo  vyhlášení  masek  v dětské  kategorii   a  tři  nejlepší  byly  obdarovány  bohatými
balíčky,  které  věnovala  firma  Morawood.  Pro  dospělé  bylo  připraveno  něco  dobrého
k zakousnutí a napití. Počasí nám přálo a akce se vydařila. Děkujeme všem, kteří se přišli
podívat a pobavit.

Dne 4. 5. proběhl  sběr železného odpadu.  Rádi bychom  touto cestou poděkovali
občanům, chatařům a chalupářům z Vernířovic za přispění.

                                                    Za výbor SDH Vernířovice  Anna Hamříková

Volby do Evropského parlamentu.

Starostka obce Vernířovice podle § 32, odst.  2  zákona č.  62/2003 Sb.  o volbách do Evropského
parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,

oznamuje:
1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční dne:

• v pátek 07. 06. 2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin
• v sobotu 08. 06. 2024 od 08:00 hodin do 14:00 hodin

2. Místo konání voleb 
volební okrsek č. 1 – je místnost pro hlasování ve společenské místnosti Obecního úřadu Vernířovice 53,
788 15 Velké Losiny 
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3. Právo volit na území ČR do Evropského parlamentu má každý občan ČR, který alespoň druhý den voleb
dosáhl věku 18 let, a občan jiného členského státu, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je
po dobu nejméně 45 dnů přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území ČR.

4. Každému voliči budou dodány hlasovací lístky nejpozději 3 dny přede dnem voleb do     Evropského parla-
mentu. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen uposlechnout
pokynů předsedy okrskové volební komise.

6. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků, jinak
mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

7. Voliči, který není zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, okrsková volební komise
hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení
o vyškrtnutí ze zvláštního sezamu voličů vedeného zastupitelským úřadem nebo potvrzení o vyškrtnutí
ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu v souvislosti se změnou trvalého pobytu a
prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku. 

Možnost hlasování na voličský průkaz
Volič,  který  se  nebude  zdržovat  v  době  voleb  do  Evropského parlamentu  konaných  ve  dnech  07.06.  a
08.06.2024 ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může hlasovat podle ustanovení § 30 odst. 2
zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých dalších zákonů, ve znění
pozdějších předpisů, na voličský průkaz.
Volič  může požádat  o  vydání  voličského průkazu ode dne vyhlášení  voleb,  a  to  osobně (nejpozději  do
05.06.2024)  nebo  písemným  podáním  doručeným  nejpozději  7  dnů  přede  dnem  voleb  (nejpozději
31.05.2024) obecnímu úřadu nebo zastupitelskému úřadu; toto podání musí být 
• v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče 
• v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky.
O osobně učiněné žádosti se sepíše úřední záznam. Obecní úřad nebo zastupitelský úřad voličský průkaz
nejdříve 15 dnů přede dnem voleb (23.05.2024) předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou
mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle. Obecní úřad
nebo zastupitelský úřad voličský průkaz nevydá, obdrží-li od Ministerstva vnitra sdělení, že volič požádal o
zápis do seznamu voličů v jiném členském státě.
Voličský  průkaz  opravňuje  voliče  ve  dnech  voleb  do  Evropského  parlamentu  k  hlasování  v  jakémkoliv
volebním okrsku na území České republiky. Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povinen ho odevzdat
okrskové volební komisi. Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.

Přenosná volební schránka – pro ty z vás, kterým hlasování ve volební místnosti znemožňuje např. špatná
pohyblivost,  případně  nemožnost  dopravení  se  do  volební  místnosti,  máte  možnost  volit  do  přenosné
volební schránky. Nutno informovat referentku obecního úřadu.
Pro více informací ohledně voleb, můžete volat na telefonní čísla: 583 237 041, 602 254 101

Ve Vernířovicích 13.5.2024 Bohumila Hojgrová, starostka
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Nejstarší turistické mapy Jeseníků
Tato mapa je roku 1881 v měřítku 1:75 000. Německé spolky používaly značky tvarové, kdy

převážná část těchto značek měla charakter směrový. Například spolky na počátku svého působení
značily obdélníkem rozděleným na dva trojúhelníky, ty byly natřeny různými barvami, přitom špice
spodního  trojúhelníku  směřovala  k  požadovanému  cíli  a  špice  horního  trojúhelníku  směřovala
zpátečním směrem. Na začátku tras byly tabule se schematickým nákresem cest.  Během vývoje
metodiky  značení  se  vyměnil  obdélník  za  kosočtverec,  rozdělený  taktéž  na  dva  různobarevné
trojúhelníky, zde působil Moravsko - slezský sudetský horský spolek (Glonek, Na Jeseníky 2019).

Česká mapa z roku 1927, kde již německý spolek vyměnil obdélník za kosočtverec
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Vernířovice

Praděd

Jelení studánka
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